

## Posudek na bakalářskou práci

Autor: Taťána Babijová  
Obor: B7507 Specializace v pedagogice  
Ruský jazyk se zaměřením na vzdělávání  
Společenské vědy se zaměřením na vzdělávání

Předkládaná bakalářská práce **Černobylská havárie po třiceti letech** si klade za cíl popsat jednu z největších katastrof moderních ději, tedy havárii ukrajinské jaderné elektrárny. V úvodu posudku je třeba poznamenat, že autorka zpracovala velké množství materiálu a práce, ač na první pohled působí útle, obsahuje velké množství faktů. S tím souvisí i moje první poznámka, a to ta, že autorka práci vytiskla zcela netypicky oboustranně, díky čemuž pak práce na první pohled působí jako běžná bakalářská práce, svým skutečným rozsahem však připomíná spíše práci diplomovou.

Práce je rozdělena do deseti samostatných kapitol, kdy v prvních dvou kapitolách popisuje stav jaderné energetiky na Ukrajině a dokonce se nebrání ani technickému popisu reaktorů, používaných v ukrajinských jaderných elektrárnách. Autorka nemusela zabíhat do takových podrobností, přesto nejen tato kapitola dokazuje, s jakým západem se studentka tématu věnovala.

V následující kapitole popisuje samotnou havárii jaderné elektrárny Černobyl, přičemž vychází z relevantních zdrojů a tuto popisuje velmi podrobně, včetně časového harmonogramu tragédie a následných záchranných prací. Ve čtvrté kapitole se studentka věnuje územím, zasaženým černobylskou katastrofou, popisuje stav přírody v centrální zóně, a také v takzvaném Červeném lese, který leží v bezprostřední blízkosti elektrárny. Dopodrobna popisuje i lidská sídla, která se z důvodu havárie staly městy duchů. V následující kapitole pak popisuje zasažená území Evropy.

Velmi zajímavou kapitolou je pak část, která se věnuje zdravotním, ekologickým a sociálně-ekonomickým dopadům havárie. Kromě známých dopadů na lidské zdraví se autorka pokusila i o analýzu méně skloňovaných následků havárie, jako je například vliv na zemědělství v oblasti, nebo například na lesní hospodářství. V sedmé kapitole pak popisuje vliv kolapsu jaderné elektrárny Černobyl na tehdejší Československo, kde se

zmiňuje zejména o tehdejší prvotní nedostatečné informovanosti obyvatelstva.

V osmé kapitole se studentka dostává k samotné podstatě práce, kdy popisuje stav Černobylské centrální zóny v současnosti. O zájmu o popisovanou problematiku hovoří za vše fakt, že autorka se do černobylské zóny osobně vydala, aby relevantně popsala současnou situaci. Exkurzi do Černobylu pak popisuje v deváté kapitole. V poslední kapitole se pak věnuje černobylské tragédii z pohledu jejího knižního a filmového ztvárnění. Kladně hodnotím, že se autorka, ač sama ukrajinského původu, vyvarovala nacionalistického přístupu k hodnocení havárie a drží se pouze faktů.

Práce je psána česky, přičemž autorka se nevyvarovala drobných lapsů, zejména pak při používání délky. V práci se tak objevují slovní spojení typu “V Kyjevě se staly hodinové fronty.” Součástí práce je i bohatá obrazová příloha, která je též řádně ocitována. Obecně lze říci, že autorka pracovala s velkým množstvím relevantních zdrojů, které cituje v souladu s normou.

Navrhované hodnocení:

V Hradci Králové 24.5.2017

Mgr. Miroslav Půža, Ph.D.